
2024雷波县金沙江国有资产经营有限公司社会招聘笔试参考题
库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在日常生活中，长期来看下列杯子的使用方法对人体最没有危害的是：

 A．用玻璃杯喝冰橙汁

 B．用不锈钢杯喝碳酸饮料

 C．用塑料杯盛放刚烧开的水

 D．用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，玻璃杯是指玻璃制成的杯子，通常由原材料高硼硅玻璃，经过600多度的高温烧制而成，其物理强度高，与普遍玻
璃相比，无毒副作用，其机械性能，热稳定性能，抗水、抗碱、抗酸等性能大大提高。用玻璃杯喝冰橙汁对身体基本不会产
生危害。

B项错误，不锈钢材质对于酸性饮料不具有防腐蚀特性，碳酸饮料属于酸性物质，长时间使用不锈钢杯装碳酸饮料不仅会破坏
腐蚀水杯内壁，更会对人体造成伤害，因此不宜用不锈钢杯喝碳酸饮料。

C项错误，塑料杯通常由聚苯乙烯（PS）制作而成，用其装酸（如柳橙汁）、碱性物质后，会分解出致癌物质，不耐高温；
其温度达到六十几度的时候会变形，产生对人体有害的物质，因此不宜能用塑料杯盛放刚烧开的水。

D项错误，彩釉陶瓷杯上的图案是用颜料涂画而来，内壁涂有彩釉，当装入开水、酸性、碱性饮料时，铅等有害重金属元素
会溶解在饮料中，对健康不利。因此不宜用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁。

故正确答案为A。

2、下列关于我国航空航天叙述正确的一项是（　　）。
 A． 1960年11月5日，我国第一枚火箭“长征一号”发射成功

 B． 2003年10月15日，我国航天员杨利伟乘坐的“神舟六号”载人飞船发射成功

 C． 我国是世界上第四个独立掌握载人航天技术的国家

 D． I999年11月20日，我国第一艘无人试验飞船发射成功

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，我国发射成功的第一枚火箭是“东风一号”，“长征一号”是1970年发射的运载火箭。B项错误，我国航天员杨利伟乘
坐的是“神舟五号”载人飞船。C项错误，我国是继前苏联、美国之后第三个独立掌握载人航天技术的国家。

3、下列有关唐朝的历史常识，错误的一项是（　　）。
 A． 唐朝时出现了新的耕作农具曲辕犁，大大提高了农业生产力

 B． 安史之乱后唐朝国力渐渐衰退，饱受藩镇割据、宦官专权、党争等的困扰

 C． 唐朝是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝

 D． 唐宪宗在政治上进行改革，平定了藩镇割据，使得安史之乱后的唐朝获得了一定程度的回复和发展，史称“宣和
中兴”

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
A项正确，曲辕犁最早出现于唐代后期，它的出现是我国耕作农具成熟的标志，大大提高了劳动生产率和耕地的质量。B项正
确，安史之乱使得唐朝元气大伤，从此由盛转衰，饱受藩镇割据、宦官专权、外族入侵、牛李党争等的困扰。C项正确，唐朝
是一个强大而繁荣的时代，也是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝。D项错误，唐宪宗在位期间，勤勉政事，力
图中兴，取得了元和削藩的巨大成果，并重振中央政府的威望，史称“元和中兴”，而“宣和”是宋徽宗的年号。

4、我国刑法规定的完全刑事责任年龄是（　　）。
 A． 14周岁

 B． 16周岁

 C． 18周岁

 D． 20周岁

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《刑法》第十七条规定，已满十六周岁的人犯罪，应当负刑事责任。即完全刑事责任年龄为16周岁。因此B项正确。

5、1949年中华人民共和国成立，独立、自主的新中国诞生，为戏剧艺术获得大发展提供了极好的条件。下列全部是新中国成立后所创作的话剧
的一组是（　　）。

 A． 《共和万岁》《蔡文姬》《关汉卿》

 B． 《武则天》《茶馆》《红旗谱》

 C． 《龙须沟》《雷雨》《年轻的一代》

 D． 《马兰花》《霓虹灯下的哨兵》《屈原》

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，《武则天》是郭沫若在20世纪六十年代创作的话剧；《茶馆》是老舍在1956年完成的作品，1958年由北京人民艺术剧
院首排；1958年出版的《红旗谱》，被誉为反映中国农民革命斗争的史诗式作品，并被改编为话剧、A项，《共和万岁》创
作于辛亥革命时期，1912年在上海首演。C项，《雷雨》完成于1933年，是曹禺的第一部话剧，也是现代文学史上的经典作
品。D项，《屈原》创作于抗日战争时期，于1942年在重庆首演，是郭沫若历史剧中成就最高、影响最大的一部。

6、对被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的案件，二审法院应当：

 A．拒绝接受认罪认罚者

 B．接受认罪但不从宽

 C．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚保持一致

 D．确定从宽幅度与一审程序认罪认罚有所区别

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》“十、审判程序和人民法院的职责”中指出：“50.第
二审程序中被告人认罪认罚案件的处理。被告人在第一审程序中未认罪认罚，在第二审程序中认罪认罚的，审理程序依照刑
事诉讼法规定的第二审程序进行。第二审人民法院应当根据其认罪认罚的价值、作用决定是否从宽，并依法作出裁判。确定
从宽幅度时应当与第一审程序认罪认罚有所区别。”

故正确答案为D。

7、习近平总书记在党的十九大报告中明确要求：“打造共建共治共享的社会治理格局。”下列不属于社会治理措施的是：

 A．加强平安中国建设

 B．加强社区治理体系建设

 C．加强国家安全体系建设

 D．加强预防和化解社会矛盾机制建设

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，党的十九大报告指出：“建设平安中国，加强和创新社会治理，维护社会和谐稳定，确保国家长治久安、人民安居
乐业。”加强平安中国建设属于社会治理的措施。

B项正确，党的十九大报告指出：“加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治
理和社会调节、居民自治良性互动。”加强社区治理体系建设属于社会治理的措施。

C项错误，党的十九大报告指出：“健全国家安全体系，加强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。”加强国家安
全体系建设属于维护国家安全的措施，而不是社会治理的措施。

D项正确，党的十九大报告指出：“加强预防和化解社会矛盾机制建设，正确处理人民内部矛盾。”加强预防和化解社会矛盾机
制建设，来维护社会的安定团结，属于社会治理的措施。

本题为选非题，故正确答案为C。

8、下列与物理学相关的说法正确的是：

 A．高山上压强小，煮水易沸腾

 B．声波是以磁场的形式传播的

 C．红外线的穿透性可用于灭菌

 D．太阳的亮度与观察方向有关

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，水的沸点与气压有关，气压增大，沸点升高；气压减小，沸点降低。高山上的空气稀薄，大气压强有所降低，水
的沸点会低于平原地区，所以水一般不到100摄氏度就会沸腾了。

B项错误，声音是以声波的形式传播的，发声体产生的振动在空气或其他物质中的传播叫做声波，声波借助各种介质向四面八
方传播。磁场是指传递实物间磁力作用的场，磁体间的相互作用以磁场作为媒介，声波与磁场无关。

C项错误，红外线是频率介于微波与可见光之间的电磁波，一般利用红外线的穿透性制成医用红外线仪，其作用于治疗部位，
直接使肌肉和皮下组织产生热效应，从而加速血液循环、增加新陈代谢、缓解疼痛，而不是用于灭菌。紫外线具有杀菌作
用，医院里的病房会利用紫外线消毒灭菌。

D项错误，恒星的亮度由其温度和表面积决定，温度愈高光度愈大，表面积愈大光度也愈大，太阳是位于太阳系中心的恒
星，其采用核聚变的方式不断向太空各方向释放光和热，太阳亮度与观察方向无关。

故正确答案为A。

9、在经济全球化时代，任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。

下列选项最符合该观点内涵的是（    ）。

 A．人视水见形，视民知治不

 B．孤举者难起，众行者易趋

 C．安而不忘危，存而不忘亡

 D．天不言而四时行，地不语而百物生

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

题干中“任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰”体
现了联系的观点，强调要团结、合作。

A项错误，“人视水见形，视民知治不”出自《史记》，意思是人在水中可以照见自己的样子，在民众中可以看出政治治理的状
况。体现的是唯物史观中的群众史观，强调人民群众是历史的主体。

B项正确，“孤举者难起，众行者易趋”出自魏源《默觚》，意思是一个人独自举起重物可能会很困难，但许多人一块行走则容
易走快。体现了人多力量大，强调了团结、合作的重要性。

C项错误，“安而不忘危，存而不忘亡”出自《易传》，意思是君子在国家安定的时候要不忘危险，国家存在的时候要不忘败
亡。体现的是对立统一规律，矛盾的双方相互转化。

D项错误，“天不言而四时行，地不语而百物生”出自李白《上安州裴长史书》的首句，意思是苍天闭口不言，却使四季不断运
行；大地默默不语，却让万物蓬勃生长。说明天地之间万事万物都有其发展规律，人们要顺应自然的客观规律，按自然规律
办事。

故正确答案为B。

10、人类食用的植物中许多含有天然有毒物质，如果误食，就有可能中毒。下列食品中没有毒性的是（　　）。
 A． 青西红柿

 B． 干黄花菜

 C． 鲜木耳

 D． 苦杏仁

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，鲜黄花菜中含有秋水仙碱，秋水仙碱会引起食用者出现咽喉发干、恶心呕吐等现象，干黄花菜经过蒸煮洗晒等加
工，已除掉大部分的秋水仙碱，无毒，一般可以放心食用。A项错误，青西红柿含有龙葵碱，未熟的青西红柿吃了常感到不
适，轻则口腔感到苦涩，严重的时候会出现中毒现象；C项错误，鲜木耳中含有一种叫卟啉的光感物质，人食用后，皮肤对光
敏感性大大增加，因而容易患日光性皮炎、皮疹等疾病，如果食用过多，会引起呼吸道黏膜过敏而发生呼吸困难；D项错
误，苦杏仁的毒性来自于苦杏仁甙水解释放出的氢氰酸，这种物质可以阻断细胞的呼吸链，人过量服用苦杏仁可中毒。

11、关于经济学中的成本，下列说法不正确的是：

 A．工资属于显性成本

 B．办公室租金属于固定成本

 C．企业管理费用属于可变成本

 D．固定设备折旧费属于隐性成本

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项正确，显性成本是指厂商在生产要素市场上购买或租用他人所需要的生产要素的实际支出，例如支付的生产费用、工资
费用等，所以工资属于显性成本。

B项正确，固定成本是指成本总额在一定时期和一定业务量范围内，不受业务量增减变动影响而能保持不变的成本。例如房屋
租金，所以办公室租金属于固定成本。

C项错误，可变成本是指成本中随着产量的变动而产生变化的成本项目，主要指原材料、燃料等。企业管理费用不是生产要
素，不会随着产量的变动而产生变化，因此不属于可变成本。

D项正确，隐性成本指的是厂商自己所拥有的且被用于自己企业生产过程中的那些生产要素的报酬，如机械设备的折旧费，
因此固定设备折旧费属于隐性成本。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、炎热的夏天，蜻蜓经常贴着水面飞行，尾部不时触到水里，溅起朵朵水花，这就是“蜻蜓点水”，对此正确的解释是（　　）。
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